
МИНИСТЕРСТВО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРОЕКТ «УСТОЙЧИВОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЛАНДШАФТОВ В КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ» (ПРОГРАММА RESILAND CA+)


ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 
КООРДИНАТОР КОМПОНЕНТА 2

I. ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ 

Проект «Устойчивое восстановление ландшафтов в Кыргызской Республике (программа Resiland CA+)», был подготовлен в рамках программы Всемирного банка RESILAND CA+, направленной на улучшение устойчивости региональных ландшафтов в Центральной Азии. Программа восстановления устойчивых ландшафтов Центральной Азии Всемирного банка (RESILAND CA+ Program) была создана в 2019 году, чтобы предоставить странам Центральной Азии региональную платформу для повышения устойчивости ландшафтов и населения через восстановление ландшафтов. Эта зонтичная программа финансирует аналитические и консультационные услуги по восстановлению ландшафтов и поддерживает инвестиционные проекты в странах Центральной Азии, объединенные Региональной платформой обмена для высокоуровневого диалога по восстановлению ландшафтов. Региональный подход программы RESILAND CA+, где общие цели регионального сотрудничества реализуются через национальные инициативы, считается наиболее эффективным методом восстановления ландшафтов, поскольку общие приграничные территории являются очагами деградации земель, обезлесения и бедности, что делает национальные подходы менее эффективными.
Целями проекта являются: (i) увеличение площадей, находящихся под устойчивым управлением ландшафтом на отобранных участках Кыргызской Республики; и (ii) содействие сотрудничеству Кыргызской Республики с другими странами Центральной Азии по восстановлению трансграничных ландшафтов.
Финансирование проекта KG-RESILAND составляет 52,4 миллионов долларов США. Финансовый инструмент –финансирование инвестиционных проектов (IPF), срок реализации проекта – пять лет.
Компоненты проекта: Проект состоит из следующих трех взаимосвязанных компонентов, направленных на достижение вышеупомянутых целей.
Компонент 1: Укрепление институтов и регионального сотрудничества.
Компонент 1 имеет национальную и региональную направленность, которая расширяет возможности правительства в области прогнозирования, мониторинга и готовности к уменьшению и смягчению последствий природных и климатических катастроф, тем самым повышая устойчивость ландшафтов и их восстановление (компоненты 1.1 и 1.2), а также мероприятия, которые улучшают региональную осведомленность (компонент 1.3), потенциал и сотрудничество в области трансграничной устойчивости ландшафтов. Деятельность на национальном уровне будет иметь региональное побочное воздействие на оценку и прогнозирование водных ресурсов, что имеет стратегическое значение для региона Центральной Азии.
Компонент 2: Повышение устойчивости ландшафтов и средств к существованию.
Компонент 2 будет финансировать природные, «серые», «зеленые» и гибридные решения в верховьях и низовьях рек для снижения воздействия селей на сообщества, ландшафты и инфраструктуру на целевых трансграничных территориях. Эти решения не приведут к изменению землепользования, которое привело бы к потере улавливания углерода или увеличению выбросов. В рамках проекта предусмотрены мероприятия направленые на проведение работ, включающих сочетание гибридных решений по озеленению и борьбе с эрозией почвы вверх по течению (на склонах гор) и климатически устойчивых серых решений (защитные сооружения/дамбы), наиболее пострадавших от селей, в дополнение к модернизации системы мониторинга селей и ледников страны для обеспечения принятия более обоснованных решений по смягчению воздействия селей в долгосрочной перспективе.  
Компонент 3: Управление и координация проекта.
[bookmark: _Hlk174714962]Компонент будет финансировать дополнительные эксплуатационные расходы и другие приемлемые расходы, связанные с реализацией проекта. Отдел реализации проектов при МЧС КР будет выполнять такие функции по управлению проектом как: закупки, финансовый менеджмент (ФМ), управления экологическими и социальными рисками, мониторинг и оценка (МиО), отчетность, коммуникация и механизм рассмотрения жалоб. ОРП МЧС КР также будет ответственен за подготовку годовых рабочих планов и бюджетов для утверждения МЧС КР и МФ КР, соответственно, за найм внешних аудиторов и за обеспечение сильного акцента на включение гендерного аспекта и участия граждан в мероприятиях проекта. 
Проект будет реализован ОРП МЧС КР. ОРП создан при МЧС. ОРП состоит из директора проекта, старшего специалиста по закупкам, финансового менеджера, ассистента проекта/переводчика, координаторов Компонентов и других специалистов.
МЧС ищет специалиста, который сможет содействовать продвижению Компонента 2 совместно с МЧС и другими партнерами по реализации проекта в качестве координатора, обладающего энтузиазмом, опытом и навыками в области управления инженерными проектами.

II. ЦЕЛЬ ЗАДАНИЯ
[bookmark: _gjdgxs]Координатор компонента 2 будет руководить общей организацией, координацией, планированием, мониторингом хода работ и отчетностью, управлением контрактами и взаимодействием с заинтересованными сторонами в рамках мероприятий компонента 2, обеспечивая своевременное и эффективное осуществление в сотрудничестве со всеми заинтересованными сторонами, бенефициарами, техническими экспертами, консультантами, государственными партнерами и общинами. Координатор будет работать под руководством МЧС и руководством Проекта.

III. ОБЬЕМ УСЛУГ
Координатор компонента 2 будет работать под началом МЧС и руководства ОРП и в тесной кооперации с сотрудниками ОРП. Данные обязательства включают, но не ограничиваются следующим:
· Быть осведомленным обо всех запланированных мероприятиях Компонента 2, включая определение объема, проектирование и строительство зеленых, серых и гибридных решений, таких как посадка деревьев, биоинженерия почвы и воды, природосберегающие решения (NBS) и инфраструктура защиты от наводнений (например, дамбы, волнорезы, дренажные каналы), а также определение объема и осуществление мероприятий по улучшению средств к существованию, и обеспечить контроль качества и гарантии качества этих мероприятий;
· Разработать, поддерживать и обновлять план работы и матрицу результатов Компонента 2 в соответствии с общим графиком реализации проекта.
· Управлять и координировать мероприятия в рамках Компонента 2 в тесном сотрудничестве с соответствующими департаментами министерства, а также всех соответствующих институтов, таких как Гипрозем, НАН КР, для их технического вклада.
· Предоставлять координационную помощь, необходимую для закупки всех мероприятий по исследованиям, проектированию, планированию и строительству, выполнению всех контрактов;
· Координировать все межсекторальные заинтересованные стороны, включая МЧС, Гипрозем, НАН КР, другие учреждения-партнеры проекта, местные органы власти, общественные организации и т.д., для обеспечения осуществления с широким участием.
· Обеспечить стратегический и технический вклад в планирование закупок.
· Руководить подготовкой тендерной документации, процессами оценки и управлением контрактами, обеспечивать соблюдение руководства по закупкам Всемирного банка и своевременное проведение закупок.
· Оказывать помощь тендерной комиссии в процессе отбора, подготавливая соответствующую документацию, связываясь с членами комитета, предоставляя другую логистическую и административную поддержку для комиссии и т.д;
· Предоставлять рекомендации по найму (при необходимости) дополнительных местных экспертов и разрабатывать их ТЗ;
· Ведение контрактов, связанных с Компонентом, постоянный мониторинг хода выполнения работ и оказания услуг в соответствии с планами работ, обеспечение выполнения работ и оказания услуг в соответствии с контрактами, представление регулярных отчетов руководству МЧС и ОРП о ходе работ, представление рекомендаций по корректирующим мерам и применение договорных мер в случае необходимости;
· Реализовывать все мероприятия по управлению контрактами в рамках Компонента 2 с тщательным мониторингом выполнения контрактов в соответствии с планами работ, экологическими и социальными стандартами (РДУЭСМ, ПУОСС, ОВОС) и другими требованиями. Регулярно взаимодействовать с экологическими и социальными специалистами ОРП для обеспечения выполнения контрактов в соответствии с СЭП и РДУЭСМ;
· Содействовать решению проблем и внедрять управленческие подходы для реагирования на препятствия в процессе реализации.
· Организовать контроль качества всех результатов по Компоненту 2 с участием соответствующих рабочих групп и/или экспертов;
· Оказывать помощь рабочим группам в анализе и оценке технических заданий и технических спецификаций для закупки соответствующих товаров и консультационных услуг, подготавливать соответствующую документацию, связываться с членами комиссий, предоставлять другую логистическую и административную поддержку комиссии и т.д;
· Руководить подготовкой глав Компонента 2 и других разделов для отчетов о ходе проекта;
· Регулярно отслеживать и сообщать о достижении результатов в соответствии с матрицей результатов проекта;
· Мониторить реализацию мероприятий Компонента 2 и помогать в решении возникающих проблем;
· Участвовать и поддерживать Рабочие группы проекта KG RESILAND в их деятельности, включая общую поддержку комиссий при необходимости, включая техническую и логистическую поддержку.
· Обеспечивать своевременную отчетность и подготовку отчетной и проектной документации для Компонента 2 при необходимости, особенно в отношении требований Всемирного банка по отчетности и запросам на получение не возражения Банка;
· Организовывать встречи (включая семинары, конференции, тренинги и т.д.), относящиеся к мероприятиям в рамках Компонента 2, включая определение соответствующей аудитории, подготовку программы и документации, помощь в проведении заседаний;
· Координировать и работать с МЧС и всеми другими соответствующими организациями для подготовки рабочих планов, регулярных отчетов, посещений строительных площадок, проведения мониторинга и оценки мероприятий проекта и матрицы результатов, подготовки отчетов о ходе реализации проекта;
· Управлять за надзором технических консультантов в рамках Компонента 2, включая проверку отчетов о прогрессе и рабочих продуктов, подготовленных консультантами инженерами;
· Взаимодействовать и координировать работу со Всемирным банком по всем техническим и административным аспектам Компонента 2 и активно участвовать в миссиях Всемирного банка, предоставляя технический вклад;
· Курировать деятельность по мониторингу и оценке компонента, включая отслеживание результатов по проектным показателям, проверку результатов и подготовку отчетов на основе фактических данных.
· Сотрудничать со специалистом по мониторингу и оценке ОРП для обеспечения согласованности с общей системой мониторинга и оценки проекта.
· Выявлять и информировать о рисках, которые могут помешать своевременной и эффективной реализации проекта, включая технические, экологические, социальные и институциональные риски.
· Содействовать эффективной внутренней и внешней коммуникации, включая консультации с местным населением и информирование заинтересованных сторон.
· Выполнять другие обязанности, связанные с основными мероприятиями в рамках Компонента 2, по запросу МЧС и руководства ОРП.


IV. [bookmark: _30j0zll]ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЗАДАНИЯ 
Контракт будет заключен на 12 месяцев с трехмесячным испытательным сроком, и с возможным продлением при условии удовлетворительного выполнения (в письменной форме).

V. ПОДОТЧЕТНОСТЬ
Координатор Компонента 2 будет подотчетен МЧС и руководству ОРП при МЧС КР.

VI. ВКЛАД ЗАКАЗЧИКА
ОРП при МЧС КР предоставит необходимые анализы, отчеты и исследования, а также другие сопутствующие документы для обеспечения эффективного выполнения задач Проекта. Также обеспечит рабочее место и необходимое оборудование.

VII. КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:
Координатор Компонента 2 должен обладать следующими минимальными квалификациями и опытом:
· [bookmark: _Hlk201229753]Высшее образование в области инженерии, экологического управления или управления водными ресурсами, управления природными ресурсами или в смежных областях. – 10 баллов;
· Не менее 5 лет профессионального опыта в области управления и координации проектов, управления природными ресурсами, проектов, финансируемых донорами, в таких областях, как деградация земель, управление водными ресурсами, инфраструктура защиты от наводнений, восстановление ландшафта – 15 баллов;
· Опыт анализа и принятия надлежащих суждений в области инженерного планирования и проектирования, включая понимание технических условий, расчетов и смет, является предпочтительным. Опыт понимания и анализа гидрологических/гидравлических расчетов является предпочтительным – 20 баллов;
· Знание (не на экспертном уровне) национальных строительных норм (СНиП) и национальных экологических и социальных стандартов. Знание (не на экспертном уровне) международных передовых методов строительства и социальных и экологических принципов Всемирного банка является предпочтительным – 20 баллов;
· Подтвержденная способность управлять сложными проектами с участием нескольких заинтересованных сторон, включая подготовку рабочих планов/отчетов, мониторинг реализации и содействие эффективной коммуникации между всеми партнерами проекта. Предыдущий опыт управления технического компонента проекта, финансируемого Всемирным банком или другими МФИ, является предпочтительным – 15 баллов;
· Навыки работы с компьютерными программами (MS Office) и знание программного обеспечения, связанного с проектами (AutoCAD, GIS) – 10 баллов;
· [bookmark: _GoBack]Свободное владение кыргызским и русским языками. Свободное владение английским языком является предпочтительным – 10 баллов.

