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ПРОЕКТ «УСТОЙЧИВОЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЛАНДШАФТОВ В КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ» (ПРОГРАММА RESILAND CA+)
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СПЕЦИАЛИСТ ПО ЗАКУПКАМ ДЛЯ ОРП ПРИ МЧС КР

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
Проект «Устойчивое восстановление ландшафтов в Кыргызской Республике (программа Resiland CA+)», был подготовлен в рамках программы Всемирного банка RESILAND CA+, направленной на улучшение устойчивости региональных ландшафтов в Центральной Азии. Программа восстановления устойчивых ландшафтов Центральной Азии Всемирного банка (RESILAND CA+ Program) была создана в 2019 году, чтобы предоставить странам Центральной Азии региональную платформу для повышения устойчивости ландшафтов и населения через восстановление ландшафтов. Эта зонтичная программа финансирует аналитические и консультационные услуги по восстановлению ландшафтов и поддерживает инвестиционные проекты в странах Центральной Азии, объединенные Региональной платформой обмена для высокоуровневого диалога по восстановлению ландшафтов. Региональный подход программы RESILAND CA+, где общие цели регионального сотрудничества реализуются через национальные инициативы, считается наиболее эффективным методом восстановления ландшафтов, поскольку общие приграничные территории являются очагами деградации земель, обезлесения и бедности, что делает национальные подходы менее эффективными.
Целями проекта являются: (i) увеличение площадей, находящихся под устойчивым управлением ландшафтом на отобранных участках Кыргызской Республики; и (ii) содействие сотрудничеству Кыргызской Республики с другими странами Центральной Азии по восстановлению трансграничных ландшафтов.
Финансирование проекта KG-RESILAND составляет 52,4 миллионов долларов США. Финансовый инструмент –финансирование инвестиционных проектов (IPF), срок реализации проекта – пять лет.
Компоненты проекта: Проект состоит из следующих трех взаимосвязанных компонентов, направленных на достижение вышеупомянутых целей.
Компонент 1: Укрепление институтов и регионального сотрудничества.
Компонент 1 имеет национальную и региональную направленность, которая расширяет возможности правительства в области прогнозирования, мониторинга и готовности к уменьшению и смягчению последствий природных и климатических катастроф, тем самым повышая устойчивость ландшафтов и их восстановление (компоненты 1.1 и 1.2), а также мероприятия, которые улучшают региональную осведомленность (компонент 1.3), потенциал и сотрудничество в области трансграничной устойчивости ландшафтов. Деятельность на национальном уровне будет иметь региональное побочное воздействие на оценку и прогнозирование водных ресурсов, что имеет стратегическое значение для региона Центральной Азии.
Компонент 2: Повышение устойчивости ландшафтов и средств к существованию.
Компонент 2 будет финансировать природные, «серые», «зеленые» и гибридные решения в верховьях и низовьях рек для снижения воздействия селей на сообщества, ландшафты и инфраструктуру на целевых трансграничных территориях. Эти решения не приведут к изменению землепользования, которое привело бы к потере улавливания углерода или увеличению выбросов. В рамках проекта предусмотрены мероприятия направленые на проведение работ, включающих сочетание гибридных решений по озеленению и борьбе с эрозией почвы вверх по течению (на склонах гор) и климатически устойчивых серых решений (защитные сооружения/дамбы), наиболее пострадавших от селей, в дополнение к модернизации системы мониторинга селей и ледников страны для обеспечения принятия более обоснованных решений по смягчению воздействия селей в долгосрочной перспективе.  
Компонент 3: Управление и координация проекта.
[bookmark: _Hlk174714962]Компонент будет финансировать дополнительные эксплуатационные расходы и другие приемлемые расходы, связанные с реализацией проекта. Отдел реализации проектов при МЧС КР будет выполнять такие функции по управлению проектом как: закупки, финансовый менеджмент (ФМ), управления экологическими и социальными рисками, мониторинг и оценка (МиО), отчетность, коммуникация и механизм рассмотрения жалоб. ОРП МЧС КР также будет ответственен за подготовку годовых рабочих планов и бюджетов для утверждения МЧС КР и МФ КР, соответственно, за найм внешних аудиторов и за обеспечение сильного акцента на включение гендерного аспекта и участия граждан в мероприятиях проекта. 
Проект будет реализован ОРП МЧС КР. ОРП создан при МЧС. ОРП состоит из директора проекта, старшего специалиста по закупкам, финансового менеджера, ассистента проекта/переводчика, координаторов Компонентов и других специалистов.

ЦЕЛЬ ЗАДАНИЯ
Целью данного задания является оказание помощи Министерству чрезвычайных ситуаций Кыргызской Республики путем предоставления профессиональных консультационных услуг по закупкам для обеспечения своевременной реализации проектов и соблюдения Финансовых соглашений, Положение Всемирного банка о закупках для заемщиков ФИП «Закупки товаров, работ, неконсультационных и консультационных услуг при финансировании инвестиционных проектов» от июля 2016 года, последняя редакция от февраля 2025 года» (Положение о закупках), а также местное законодательство в сфере государственных закупок. Это подразумевает, помимо прочего, организацию и осуществление закупочной деятельности, и администрирование контрактов в рамках проектов.
III. ОБЪЕМ УСЛУГ
Обязанности специалиста по закупкам проекта включают, но не ограничиваются следующими:
· Подготовка плана закупок и бюджета для проектных мероприятий;
· Применение процедур закупок и информирование ОРП о любых существенных задержках;
· Обеспечение всех этапов закупок;
· Принятие всех необходимых мер для ускорения процесса закупок;
· Получение технических спецификаций и технических заданий от координаторов проекта;
· Подготовка тендерной документации в соответствии со стандартными шаблонами Всемирного банка и представление её на утверждение;
· Подготовка и выпуск рекламных материалов, предусмотренных процедурами закупок;
· Предоставление разъяснений по запросам, подготовка и редактирование тендерной документации по мере необходимости;
· Организация и ведение протокола заседаний по вскрытию тендерных предложений, подготовка и представление протокола вскрытия тендерных предложений Всемирному банку;
· Консультирование тендерных комиссий по вопросам процедур закупок;
· Подготовка отчётов об оценке в формате, требуемом Всемирным банком, и представление их на утверждение Всемирному банку;
· Организация и участие в переговорах по тендерам и ведение протоколов достигнутых соглашений;
· Подготовка уведомлений о присуждении контрактов и информации для победителей торгов (юридических лиц или индивидуальных консультантов);
· Участие в переговорах по заключению контрактов с победителями торгов (юридическими лицами или индивидуальными консультантами);
· Подготовка контрактов для подписания сторонами в соответствии с тендерной документацией и Регламентом ВБ. Мониторинг получения подписанных контрактов и гарантий по контрактам;
· Ведение проектной документации по закупкам;
· Содействие в подготовке отчётов о закупках для представления Всемирному банку;
· Участие в подготовке промежуточных отчётов о ходе реализации Проекта;
· Взаимодействие с сотрудниками по закупкам Всемирного банка и получение всех необходимых разъяснений до выпуска тендерной документации или присуждения контракта по мере необходимости;
· Подготовка документов для ежегодного аудита Проекта;
· Работа в системе STEP и загрузка всех необходимых документов;
· Работа с порталом государственных закупок и проведение тендеров по мере необходимости;
· Предоставление тендерной документации и разъяснений при проверках надзорными органами;
· Активное участие в тендерных заседаниях, переговорах, совещаниях, семинарах и других мероприятиях;
· При подготовке тендерной документации вовлекать и тесно взаимодействовать с инженерами ОРП, специалистами по экологическим и социальным рискам для отражения необходимых требований в тендерных документах и контрактах. Быть знакомым с Планом обязательств по экологическим и социальным вопросам Проекта.
ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЗАДАНИЯ
Контракт будет заключён на двенадцать месяцев с испытательным сроком на 3 мес. с возможностью последующего продления при удовлетворительном выполнении работы. В течении испытательного срока специалист должен пройти обучающие курсы Всемирного банка по закупкам, указанных в Приложении 1.

ПРОЦЕДУРЫ ОТЧЕТНОСТИ
Специалист по закупкам будет подотчетен главному специалисту по закупкам и руководству проекта. 

ВКЛАД ОРП ПРИ МЧС КР
ОРП при МЧС КР предоставит необходимые анализы, отчеты и исследования, а также другие сопутствующие документы в целях обеспечения эффективной реализации задач проектов. ОРП при МЧС предоставит рабочее место и необходимое оборудование. 

КВАЛИФИКАЦИОННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:
· Высшее образование в таких областях, как логистика, международный бизнес и деловое администрирование, экономика, финансы, юриспруденция или в других соответствующих областях – 10 баллов;
· Минимум 3 года профессионального опыта работы в сфере закупок в государственных органах. Опыт работы в проектах Всемирного банка или других проектах, финансируемых донорскими организациями, будет преимуществом – 20 баллов;
· Отличные знания процедур государственных закупок – 20 баллов;
· Наличие действующего сертификата по государственным закупкам является обязательным требованием. Наличие сертификатов, подтверждающих профессиональные знания и навыки в области международных закупок, будет являться преимуществом – 20 баллов;
· Знание и значительный опыт работы с порталом государственных закупок – 15 баллов;
· Отличное знание русского, английского языков, знание кыргызского языка является преимуществом – 15 баллов.

