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для тренеров 
[bookmark: _Hlk11404232][bookmark: _Hlk11150479]по развитию национальных культур и традиционных духовных ценностей народов (этнических групп) Кыргызстана по проекту 
“ Повышение толерантности в отобранных муниципалитетах для содействия повышению социальной сплочённости в Кыргызстане”

Краткое описание проекта

"International Alert" реализует проект «Повышение толерантности в отобранных муниципалитетах для повышения социальной сплочённости в Кыргызстане». Проект создает условия для активного гражданского участия и сотрудничества между органами местного самоуправления, религиозными деятелями и гражданским обществом в рамках Конституции и законодательства Кыргызской Республики. Проект финансируется Швейцарским агентством по развитию и сотрудничеству в Кыргызской Республике. 

Данный проект направлен на создание устойчивой диалоговой платформы между органами местного самоуправления, представителями различных религиозных конфессий и гражданского общества в целях обеспечения равных возможностей для развития, сотрудничества и снижения конфликтогенности в обществе. В рамках данного пилотного проекта планируется проведение совместных фокус-групп, исследований, семинаров-обсуждений, обучение представителей органов местного самоуправления, религиозных деятелей различных конфессий и гражданского общества, в том числе навыкам медиации, анализа конфликтов и конфликто-чувствительности, совместному выявлению и решению социальных, экономических и иных проблем на местном уровне в рамках Конституции и законодательства Кыргызской Республики, а также национальных культур и традиционных духовных ценностей народов Кыргызстана.

Обоснование для проведения тренинга для представителей органов местного самоуправления, религиозных организаций и гражданского общества.
В соответствии с Концепцией государственной политики Кыргызской Республики в религиозной сфере на 2014-2020 гг., «Государственное регулирование деятельности религиозных организаций обеспечивает сохранение и развитие национальной культуры, языка, традиционных духовных ценностей кыргызов и в целом народа Кыргызстана, не допускает противопоставления им каких-либо религиозных ценностей. 
Основные принципы современной государственной политики в религиозной сфере, определены ключевыми характеристиками страны, изложенными в Конституции Кыргызской Республики. Органы государственной власти и местного самоуправления при реализации государственной политики в религиозной сфере руководствуются национальными интересами Кыргызской Республики.
Кыргызская Республика - суверенное государство. Государственная политика в отношении религий и религиозных организаций в Кыргызской Республике направлена на развитие и укрепление кыргызской государственности, сохранение государственного суверенитета и единства народа.
Сохраняя нейтральность в отношении религиозных организаций, исходя из религиозных, культурных, национальных особенностей, государство реализует свою политику в формате уважения традиционных нравственных ценностей, создаёт условия для сохранения и развития духовного потенциала и культурного наследия народа Кыргызстана.
Исследование International Alert в двух городах Кыргызстана – Бишкеке и Оше, свидетельствует о том, что «На сегодняшний день сохранение кыргызских национальных ценностей является одной из проблем в силу того, что процесс глобализации принимает форму поглощения одной культуры другой, а также в силу общемировых процессов модернизации по демократическому пути, политической и экономической зависимости стран от других государств, влияния различных культурных векторов и пр.  Это означает, что одни ценности вытесняются другими или же заменяются в целом». 

При этом, следует признать, что ряд «нерешённых проблем свидетельствует о недостаточной эффективности и системности государственной религиозной политики. В частности:
· отсутствует планомерная работа по разъяснению основных принципов светского государства, защите и пропаганде идей свободы совести и вероисповедания, воспитанию толерантности;
· органы местного самоуправления не обладают достаточным потенциалом для проведения эффективной политики противодействия религиозному экстремизму и пропаганде радикальных идей.

В соответствии с Концепцией государственной политики Кыргызской Республики в религиозной сфере на 2014-2022 годы, указано, что позитивное решение экономических, политических и социальных проблем, успешный ход реформирования страны нельзя осуществить без сохранения и развития исконных духовных и национальных ценностей.  
Необходимо отметить, что создание условий для развития традиционных ценностей, сохранение и всемерное развитие духовного потенциала и культурного наследия народов Кыргызстана должно рассматриваться как один из важнейших путей сохранения и развития гражданской идентичности.  

В этой связи, важно отметить что в Кыргызстане идёт разработка новой концепции, проект которой получил название Концепция общегражданской интеграции Кыргыз жараны в Кыргызской Республике на 2019-2023 гг. Целью Концепции являются создание условий для интеграции общества на основе демократических ценностей и формирования гражданской идентичности “Кыргыз жараны”, обеспечивающей устойчивое развитие Кыргызстана. 

International Alert в рамках обучения представителей религиозных конфессий, органов местного самоуправления и гражданского общества намерен включить в программу тренингов ряд тем, направленных на изучение, более глубокое понимание и уважение традиционных нравственных, культурных и исторических ценностей, сохранение и развитие духовного потенциала и наследия народов (этнических групп) Кыргызстана.

Укрепляя потенциал и налаживая коммуникации и диалог между местными властями и религиозными лидерами, а также вовлекая гражданское общество и членов местных общин, International Alert будет способствовать более глубокому многостороннему формированию и распространению идей гражданского патриотизма, единства нации, духовной и культурной общности граждан Кыргызстана, межэтнического согласия и толерантности, сохранению и развитию исконных культурных и традиционных ценностей народов Кыргызстана. 

Цель работ

Разработка обучающих и информационных модулей в соответствии с данным техническим заданием и обучение представителей органов местного самоуправления, религиозных организаций и гражданского общества в рамках предстоящих тренингов и семинаров в городах Ош и Токмак.  
Разрабатываемые темы модулей, должны отражать вопросы формирования и распространения идей гражданского патриотизма, единства нации, межэтнического согласия и толерантности, духовной и культурной общности, сохранения и развития исконных культурных и традиционных ценностей народа Кыргызстана. 
	
Объем работ
[bookmark: _Hlk11323388]1.Разработка согласованных обучающих и информационных модулей/материалов на темы отражающие вопросы и идеи гражданского патриотизма, единства нации, межэтнического согласия и толерантности, духовной и культурной общности, сохранения и развития культурных и традиционных ценностей народа (различных этнических групп) Кыргызстана в целях расширения осведомлённости и познания представителей органов местного самоуправления, религиозных организаций, и гражданского общества;
2.Обучение представителей органов местного самоуправления, религиозных организаций, и гражданского общества в предстоящих тренингах и семинарах в городах Ош и Токмак; 
3.Предоставление аналитического отчёта по результатам проведённого обучения;

Результаты и продукты
1. Разработка согласованных обучающих и информационных модулей/материалов на темы отражающие вопросы и идеи гражданского патриотизма, единства нации, межэтнического согласия и толерантности, духовной и культурной общности, сохранения и развития культурных и традиционных ценностей народа (различных этнических групп) Кыргызстана в целях расширения осведомлённости и познания представителей органов местного самоуправления, религиозных организаций, и гражданского общества;
2. Обучение представителей религиозных организаций в городах Ош и Токмак в рамках двухдневных тренингов в соответствии с техническим заданием; 
3. Аналитический отчёт по результатам проведённых тренингов;
Сроки (даты уточняются в ходе реализации проекта) 
Учебные модули должны будут разработаны по результатам проведённых Фокус групп дискуссий (ФГД) и c учётом рекомендаций International Alert.  Тренинги должны быть проведены в период июнь - июль 2019 года (сроки будут уточнены).

Квалификация
· Высшее образование в области социальных наук, социологии, социальной психологии, антропологии или в других соответствующих областях;
· Опыт разработки программ и проведения обучения по направлениям, связанными с вопросами формирования идей гражданского патриотизма, единства нации, межэтнического согласия и толерантности, духовной и культурной общности, сохранения и развития культурных и традиционных ценностей народа (различных этнических групп) Кыргызстана; 
· Опыт работы в командах по тренингам;
· Опыт написания учебных модулей, программ, отчётов;
· Копии научных трудов, публикаций, разработанных учебных модулей;
· Возможность выезжать в краткосрочные командировки по регионам страны.


Условия
Все заинтересованные кандидаты, отвечающие квалификационным требованиям, могут направить сопроводительное письмо, резюме, а также, копии требуемых документов (и отчёты, а также разработанные тренинговые модули по ранее проведённым тренингам) с пометкой в названии сообщения «На конкурс по проведению тренинга по развитию национальных культур и традиционных духовных ценностей народов (этнических групп) Кыргызстана»» не позднее 28 июня 2019, по следующему адресу электронной почты:

Kyrgyzstan@international-alert.org 
или
Местное Представительство International Alert в КР
Бишкек, 720040
бул. Эркиндик 64Б, Каб. 19
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