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Президент Отунбаева, Первый вице-премьер-министр Муралиев, Директор Ахлерс, Министр Имашев, Ваши Превосходительства, почетные гости, дамы и господа,

Мне хотелось бы поблагодарить Правительство Кыргызской Республики, а также Всемирный банк и всех наших партнеров по развитию и гуманитарным вопросам, с которыми мы работали по совместной экономической оценке и экстренному гуманитарному призыву ООН, за возможность поделиться с вами нашими взглядами о том, как система ООН может внести свой вклад в усилия доноров в рамках содействия работе Правительства по достижению его целей. 
Сегодня Кыргызстан столкнулся с беспрецедентными вызовами, которые не были предусмотрены ни докладами Правительства, ни совместной экономической оценкой. С одной стороны, имеется намерение страны построить новую демократическую систему, действительно народную и служащую народу, такую систему, которая, прежде всего, подотчетна народу Кыргызстана, и в то же время обеспечивает экономическое процветание. С другой стороны, налицо серьезный экономический спад, угрожающий экономическим основам благополучия, а также продолжающаяся нестабильность на юге. Вызовы, с которыми столкнулось взявшее на себя ответственность правительство, очень серьезны и правительство, которое будет избрано этой осенью, неизбежно будет иметь с ними дело. 
Мы — я выступаю от имени международного сообщества  — мы знаем об этом, потому что мы видели такое и раньше. Двадцать лет назад мы недооценили масштабы задач, которые поставил переходный период. Успешный процесс демократизации заключается в переговорах, компромиссах и взаимном понимании общей политической основы. Тем не менее, во время переходного периода, когда перераспределялись экономические ресурсы и постигались принципы управления рыночной экономикой, демократический процесс зачастую захватывался группами, основанными на личной, покровительственной или этнической верности   — группами, которые, как правило, не в состоянии найти общую политическую основу.
За последние несколько месяцев Кыргызстан показал, что он преисполнен желания выйти из порочного круга захвата ресурсов узкими интересами и найти путь созидательного баланса демократических и рыночных процессов. Президент представила четкое, убедительное видение того, как может быть создана подобная система, служащая на благо всех, а не избранных. Мы знаем, что этого нелегко достичь. Однако я хочу сегодня заявить, что Кыргызстан после апрельских событий уже добился очень многого. Кыргызстан сегодня предоставляет всем нам возможность еще одной попытки. Мы обязаны помочь народу Кыргызстана принять этот вызов и предоставить стране своевременную, надлежащую и адекватную помощь. При этом мы должны использовать опыт и уроки, полученные во время переходного периода и оказания помощи в сфере развития. 
Многие из этих уроков были хорошо усвоены народом и политической элитой Кыргызстана. Прежде всего, они во второй раз за несколько лет показали, что народ не потерпит захват власти и ресурсов группами с узкими личными интересами. Это суровый урок для всех будущих претендентов на власть. Это также урок для временного руководства, который, кажется, был усвоен. В течение последних месяцев правительство вело консультативный процесс, вовлекающий различные стороны, с целью определения конституционных рамок, предотвращающих захват власти в будущем. 
Во-вторых, члены временного правительства признали, что процесс создания демократически избираемого, парламентского правительства не будет простым и легким. С целью обеспечения эффективного управления, члены временного правительства дали стране 18 месяцев стабильной власти в виде президентской власти, которая была подтверждена на референдуме по принятию новой редакции конституции. 
В-третьих, и новая конституция, и президент были поддержаны большим числом проголосовавших, что показывает народное доверие и поддержку. Мы, представители международного сообщества, также должны отдать свой голос доверия и готовности оказать экстренную поддержку этой власти, так как она будет играть центральную роль в установлении стабильности в Кыргызстане.
В-четвертых, волнения на юге могли ввергнуть страну в пучину деления населения по этническому признаку — однако этого не произошло. Вне всякого сомнения, существуют силы, которые видят в разделении страны и конфликтах инструмент для достижения своих узких целей. Однако до настоящего времени, они не преуспели. До того момента, пока не были полностью установлены рычаги реальной власти, пока международное сообщество не мобилизовалось для предоставления реальной помощи, народ и временное правительство смогли не войти в этот хаос. Народ «проголосовал ногами» за мир и примирение —вернувшись, по возможности, в свои дома. 
И наконец, несмотря на вакуум власти и очень сложные политические условия, принятые политические меры говорят о твердой приверженности повысить подотчетность и прозрачность государственного управления в Кыргызстане. 
Это не страна или правительство, работающие в обычном режиме. Если амбициозное видение Президента Отунбаевой, озвученное ею, будет воплощено в реальность, помощь, оказываемая международным сообществом также должна выйти за рамки штатного режима работы. 
Однако, перейдем к проблемам — в частности институциональным и политическим — в деталях.
Мы надеемся, что приоритеты правительства, совместная экономическая оценка и экстренный гуманитарный призыв дадут нам крепкую основу для начала работы. Это подчеркивает важность оказания незамедлительной и целевой гуманитарной помощи и содействия по примирению, восстановлению и социальной защите наиболее уязвимых слоев населения. Также, они акцентируют внимание на инвестициях в инфраструктуру — в целях восстановления, а также в энергетику и транспорт. Подобного рода инвестиции необходимы для повышения сопротивляемости Кыргызстана системному кризису. Наконец, значительное место в видении правительства, а также в совместной экономической оценке, занимает реформа государственного управления, в частности парламентская демократия, прозрачность и подотчетность, а также модернизация государственной службы. Такие реформы необходимы для создания эффективного государства, способного оправдать ожидания страны. 
Наряду с Целями развития тысячелетия, предоставляющими нам функциональный критерий оценки прогресса, ООН обязуется продолжить поддержку совершенствования государственного управления и институционального строительства. Первейшим приоритетом является содействие Центральной избирательной комиссии в проведении приближающихся парламентских выборов. Также большое значение имеет удовлетворение наиболее неотложных потребностей президентской администрации и ключевых центральных министерств. Программы по государственному управлению должны быть адаптированы в свете увеличения сроков проведения необходимых реформ и наращивания потенциала, в поддержку центральных и местных органов власти, парламента, а также взаимоотношений правительства с гражданским обществом и СМИ.
В частности, системой ООН будет оказано содействие по следующим направлениям деятельности в сфере развития:
· Развитие и направление стратегической политики, в виде помощи стратегии развития Кыргызстана, и работы по достижению Целей развития тысячелетия. 

· Усиление существующих и новых государственных учреждений, содействующих разработке и осуществлению стратегии развития страны. Система ООН может предоставить соответствующую техническую экспертную помощь, где она будет запрошена. Содействие в предоставлении качественных социальных услуг (особенно в сфере здравоохранения и образования), безопасности и защиты прав человека, гендерного равенства, мониторинга бедности, продовольственной безопасности, реформы сельского хозяйства, устойчивой энергетической и экологической политики, создания рабочих мест и регионального экономического развития будет оставаться в фокусе.

· Рассмотрение конституционных и юридических неопределенностей, которые могут появиться перед формированием нового правительства после парламентских выборов этой осенью, и в дальнейшем (в условиях новой смешанной парламентской демократии Кыргызстана). Рассматривая критический краткосрочный период, мы хотели бы помочь президентской администрации справиться с противоречиями, которые могут быть связаны с новой конституционной структурой и государственными учреждениями Кыргызстана.

· Развитие и надзор СМИ, через поддержку независимых центров по управлению информацией и ее распространению — в НПО и государственном секторе — это может быть особенно важным в данном отношении. 
Эти программы должны быть тщательно разработаны, а их осуществление спланировано и поддержано. Однако мы знаем из опыта, что такая работа требует времени — времени, в течение которого риски, угрожающие благородному видению Кыргызстана, должны быть минимизированы. Мой личный опыт в Сербском правительстве после отрешения от власти Милошевича дает мне основания верить, что должно пройти определенное время до того, как появятся достаточные условия для осознанного озвучивания правительством своих наиболее срочных потребностей, которым требуется поддержка. Между тем, мы должны быстро реагировать, быть гибкими и оперативными в предоставлении своей помощи — в соответствии со смелой интерпретацией принципов Парижской декларации относительно руководства и ответственности правительства. 
Тщательная разработка может быть необходимым условием для успешной институциональной реформы. Но мы знаем из опыта, что этого недостаточно. Учреждения не являются нормативными базами — они состоят из общих убеждений сообщества и общих ожиданий от того как работают писанные и неписанные правила. В то время как эти убеждения обычно меняются очень медленно, в истории есть моменты, когда умы и ожидания готовы к более смелым переменам. Сейчас настал такой момент для Кыргызстана. Действуя сейчас — я имею в виду прямо сейчас, а не после выборов — работа по стабилизации, конструктивному диалогу, примирению, подотчетности и финансовой устойчивости может произвести большие перемены. 

Мы стоим перед двойственными вызовами капитализации этого краткосрочного окна возможности и обеспечения адекватной поддержки реформ в Кыргызстане в средне- и долгосрочной перспективе. При рассмотрении этих вызовов, мы в ООН хотели бы обратить ваше внимание на необходимость применения двойного способа наращивания потенциала. Одной из составляющих этого способа является реализация уже начатого в условиях отсутствия адекватной донорской помощи — этот аспект разработан для оперативного, быстрореагирующего ответа на насущные потребности для лучшей разработки и реализации политики. В Грузии, Молдове, Сербии и других странах, ПРООН проводила работу с двусторонними донорами и другими партнерами с целью создания средств развития потенциала “по требованию” для предоставления министрам и другим высокопоставленным руководителям в посткризисных правительствах консультантов высокого уровня. Такая модель может быстро и гибко предоставить реформаторам Кыргызстана, в частности офису Президента, потенциал, чтобы заложить необходимые основы для максимальной эффективности более долгосрочных изменений, которые последуют за выборами. Такая помощь обязательно имеет характер “восполнения пробелов”.

В целях гарантирования, что мы занимаемся развитием потенциала, а не его заменой, необходимо, чтобы вторая параллельная составляющая часть нашей помощи приняла форму долгосрочной поддержки технократических государственных учреждений, чья эффективная работа необходима для поддержки нарождающейся демократии. Это может быть государственная служба, аудиторские учреждения, министерство финансов, регулятивный орган министерства энергетики или учреждения, отвечающие за развитие и регулирование СМИ. Конкретные мероприятия могут включать развитие персонала, или использование более действенных систем стимулирования сотрудников, участвующих в основных инициативах по реформам. Они могут включать административную реструктуризацию путем функциональных обзоров и других видов реорганизации соответствующих учреждений, в том числе деконцентрацию и децентрализацию (если применимо). Они могут включать поддержку создания электронного правительства и других инноваций государственного управления, основанных на ИКТ.

Это всего лишь первые робкие шаги. Риски легко увидеть, перечислить, и о них легко рассуждать. Но так как несмотря ни на что, многие трудности уже были преодолены, трудно утверждать, что и другие трудности не будут также пройдены. Самым главным врагом Кыргызстана в данный момент является отсутствие доверия — среди элиты, общества и международного сообщества. Мы не должны действовать по принципу “поживем – увидим”; нет времени для работы в штатном режиме. Сегодня в Кыргызстане риск ошибок упущений может стать ошибкой нарушения правил. Действуя сейчас, и действуя вместе, мы можем достичь реального улучшения жизни народа. 

Благодарю за внимание.
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