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ВЫСТУПЛЕНИЕ 

Ж.Ж.Сатыбалдиева

Вице-премьер-министра Кыргызской Республики,

 Генерального директора Государственной дирекции по восстановлению и развитию городов Ош и Джалал-Абад

на встрече высокого уровня с донорами

«Первоочередные меры по восстановлению юга страны»
27 июля 2010 года

Уважаемая Роза Исаковна!

Уважаемые представители донорского сообщества!

Уважаемые участники встречи!


Президент Кыргызской Республики Роза Исаковна Отунбаева в сегодняшнем выступлении, а также и ранее, определила основные задачи, которые стоят перед Правительством в сфере восстановления и развития городов Ош и Жалалабад, других населенных мест южного региона страны, пострадавших в ходе  недавних трагических событий. 


Ущерб, нанесенный Кыргызстану, всему нашему народу с моральной и политической точки зрения  огромен и его невозможно оценить количественно. Человеческие жертвы и безмерное горе, связанное со смертью сотен родных и близких, страдания тысяч пострадавших, сотен тысяч беженцев, требуют от всех нас принятия срочных и исчерпывающих мер по оказанию  им помощи.    


В эти тяжелые для всех нас дни, благодаря поддержке, которую народу Кыргызской Республики начало незамедлительно оказывать международное сообщество, братские страны,  мы поняли, что наша боль, наши проблемы  разделяются нашими друзьями и это стало огромным стимулом для  мобилизации  всех собственных ресурсов и средств для преодоления кризисного для нашей страны периода. В связи с этим хочу еще раз выразить  глубокую благодарность всем присутствующим в этом зале представителям международного сообщества, братских стран, а также всем тем, кто оказал и продолжает оказывать нам неоценимую  и разностороннюю помощь.  


Правительство Кыргызской Республики в полной мере осознает  остроту и  масштабность, комплексный характер стоящих перед нами неотложных проблем по восстановлению юга страны и возвращению  его к спокойствию, прочному миру и созидательному труду.

 
Именно с позиций комплексности и учета  политических и социально-экономических особенностей событий, имевших место в Ошской и Жалал-Абадской  областях,   мы подходим  к преодолению их последствий. В соответствии с принятыми решениями, для рассмотрения всего круга вопросов образован ряд представительных комиссий, в том числе:

-по политической составляющей образована Национальная комиссия для всестороннего изучения причин трагических событий, произошедших на юге республики в июне 2010 года;

-по экономической и социальной составляющей -  Государственная дирекция по восстановлению и развитию городов Ош и Джалал-Абад, которая также будет также работать и в других пострадавших населенных пунктах в южном регионе.


Продолжает работать другие национальные комиссии и рабочие группы, в том числе созданные гражданским  обществом. Мы будем тесно сотрудничать с ними.


Разрешите  кратко информировать вас об основных задачах, структуре и функциях Государственной дирекции. 


Являясь государственным органом, Дирекция должна обеспечить согласованную  и скоординированную работу органов государственного управления и местного самоуправления, взаимодействие с  гражданским обществом, частным сектором, международными организациями и донорами по вопросам восстановления городов Ош и Джалал-Абад. На Государственную дирекцию возложены следующие функции:


-координация разработки согласованных предложений по мерам восстановления и развития, а также обеспечение их реализации;


- управление государственными средствами, выделенными для восстановления городов Ош и Джалал-Абад;


-привлечение внешних инвестиций и содействие  эффективному использованию финансовых и материально-технических ресурсов, поступивших от  международного сообщества, также координация работы с донорами по вопросам восстановления юга страны;

При Государственной дирекции будет в ближайшее время создан Фонд восстановления и развития городов Ош и Жалалабад.   В Фонде, как государственном учреждении,  будут аккумулироваться средства, выделенные из бюджета Кыргызской Республики,   поступающие от донорского сообщества,  от благотворительных организаций и граждан. Затем эти средства будут направлены на реализацию программы восстановления и  помощь пострадавшим.


Мы должны обеспечить жесткий контроль за целевым, эффективным и прозрачным использованием всех имеющихся средств. Для этого будет создан Наблюдательный  совет, в состав которого мы пригласим представителей донорского сообщества и неправительственных организаций. 
В целях прозрачности использования средств Фонда будет разработан веб-сайт. На данном сайте в режиме реального времени будет отражение движения средств Фонда. 
Уважаемые участники Форума!


Разрешите информировать вас об основных направлениях, механизмах и принципах предстоящей  сложной и срочной работы.


Главными  приоритетами предстоящей работы являются:


-срочное восстановление и строительство жилья для пострадавших. Мы обязаны дать кров всем  пострадавшим и  завершить эту работу до наступления холодов. Это – наша первоочередная задача, для исполнения которой осталось мало времени;


-ремонт и восстановление пострадавших школ и учебных заведений;


-ремонт и восстановление  объектов социальной сферы, медицинских учреждений, а также  пострадавших  государственных и  муниципальных зданий  и объектов;


-ремонт и восстановление пострадавших объектов  инженерной инфраструктуры – водо- и газоснабжения, линий электропередачи.

При проведении этой работы мы намерены придерживаться следующих основных принципов:


-разработка Генеральных планов  городов и населенных пунктов;

-полного равенства подходов к оказанию помощи пострадавшим, являющимся равноправными гражданами Кыргызской Республики;


-возможно наиболее полного учета интересов пострадавших при ремонте, восстановлении или строительстве жилья, при одновременном соблюдении действующих в стране стандартов и нормативов;


-оказание содействия в  выдаче или восстановлении юридических документов, в том числе определяющих право собственности на недвижимость и землю;


-при строительстве и восстановлении жилья ко всем пострадавшим будет применяться одинаковый подход. В случае попадания дома пострадавшего в «красную зону»  по согласованию с гражданами им будут предоставляться новые участки для строительства жилья. Насильственного переселения не будет. 

Теперь несколько слов о механизмах предстоящей работы.


Государственной дирекций совместно с  Государственным агентством архитектуры и строительства корректируются Генеральные планы развития городов Ош и Джалал-Абад.


Для максимального ускорения строительства жилья пострадавшим будут представлены на выбор варианты проектных решений индивидуальных домов, отвечающих современных стандартам,  строительным нормам и правилам, которые будут предложены пострадавшим для выбора в зависимости от состава семьи и других обстоятельств. 
Будут учитываться интересы всех групп населения  вне зависимости от национальности по строительству индивидуальных жилых домов. Мы также уже приступаем к строительству многоэтажных домов, квартиры в которых будут предложены для заселения пострадавшим, по их выбору. При этом необходимо переходить к застройке многоэтажных домов и районов.

Практика проведения восстановительных работ после неоднократно имевших место в нашей стране  природных катаклизмов, показывает недостаточную эффективность простой передачи средств на восстановление  самим пострадавшим. 


В связи с этим для строительства, восстановления и ремонта  жилья будут выделяться все необходимые основные строительные материалы и конструкции, а также оказываться содействие в привлечении строительных бригад и организаций для выполнения наиболее сложных работ, с оплатой их услуг. 
Вместе с тем, мы предполагаем, что и сами пострадавшие семьи, с учетом их возможностей, будут участвовать в восстановительных работах, что во многих случаях уже происходит на практике. Поэтому будет использоваться  традиционный  для нашей страны метода ашарного проведения  строительных и ремонтно-восстановительных работ. 

Все работы будут проводиться в  строгом соответствии с дефектными ведомостями и  паспортами объектов, оформленными по результатам их обследования специалистами. Эта работа нами уже активно ведется и в ближайшее время будут завершена. 

В ходе строительства будет оказана необходимая профессиональная инженерно-техническая помощь и обеспечен контроль за качеством проводимых работ. 
Мы также намерены максимально содействовать продолжению широкомасштабных общественных работ, которые за последние месяцы хорошо себя зарекомендовали  в стране, будут формироваться профессиональные бригады строителей по основным специальностям  в рамках проведения общественных работ. 


В связи с этим я хочу подчеркнуть, что такая совместная созидательная работа, оказание реальной и непосредственной поддержки пострадавшим, имеет одновременно и огромное моральное значение, содействуя восстановлению  традиционных добрососедских  человеческих отношений, миру и спокойствию. 

Для Вашей информации сообщаю, что уже начинаются строительные работы по восстановлению первых 60 домов в Базар-Коргонском районе, 30 домов в Сузакском районе, запускается начало строительства многоквартирных домов в городе Ош на 80 квартир. 

Параллельно со строительством и восстановлением жилья будут проводиться необходимые подготовительные работы по восстановлению инфраструктурных объектов. Сейчас уже проводятся подготовительные мероприятия для реабилитации разрушенных улиц городов Ош и Джалал-Абад.

Важным, пока еще не решенным на должном уровне в практической плоскости вопросом, является страхование жилья и других объектов недвижимости. В этом направлении предстоит большая работа, нам необходимо содействие международных организаций  в этой работе. 

Уважаемые  участники Форума!


Как всем вам известно, Кыргызская Республика расположена в зоне  с высокой частотой и масштабами природных катастроф – землетрясений, селей, оползней, подтоплений и наводнений. Эти катастрофы ежегодно уносят в нашей стране немало человеческих жизней. Удары природы приводят к значительному  экономическому ущербу, тормозя развитие страны. Ликвидация последствий природных катастроф отвлекает значительные бюджетные средства, также нанося существенный урон  человеческому развитию.


Вместе с тем, подобные проблемы дали нам большой опыт в проведении оценки масштабов разрушений и  потребностей  в  финансовых, материально-технических и иных ресурсах на  восстановительные работы, а также их проведении.

В соответствии с проведенной нашими специалистами  предварительной оценкой, в южном регионе страны пострадало 2323  объектов, в том числе: в городе Ош – 776 объектов,  Ошской области - 800, в Джалал-Абадской области – 747 объектов. 
Это в первую очередь жилье (1975 домов), объекты социального назначения, инженерной инфраструктуры, государственные и муниципальные учреждения. На их восстановление (проектно-изыскательские работы,  приобретение строительных материалов, осуществление строительно-монтажных работ и другие сопутствующие первоочередные работы),  по предварительным данным потребуется более 500 млн. долларов США.


Вместе с тем, приведенная цифра – это только предварительные затраты на собственно восстановительные работы. События, происшедшие на юге страны – это не стихийное бедствие, а, пожалуй, более сложная и комплексная по своим последствиям трагедия. Она фактически  напрямую вовлекла в свою орбиту более 1 млн. людей на юге страны (или 20 процентов от населения), нанесен огромный морально-политический, психологический,  экономический и социальный  урон всей стране. 

Но одним из основных моментов по восстановлению юга является не сколько строительство жилья и инфраструктуры, а восстановление мира и взаимопонимания среди людей. Требуется провести очень кропотливую психологическую работу с населением, надо достучаться до сердца каждого человека, необходимо вернуть доверие людей друг к другу. 

Нельзя также забыть и о восстановлении разрушенных объектов, возмещении понесенного экономического ущерба,  в том числе и в результате  стихийных бедствий. Так, например, в результате стихийных бедствий с 2002 по 2010 годы (без учета июньский событий 2010 года) государство должно оказать помощь в виде ссуд пострадавшим 8000 семьям в сумме более 1,250 млрд. сом или около 37 млн. долларов США. При этом необходимо понимать, что подход ко всем пострадавшим, в независимости от национальности и периода бедствий, должен быть одинаковым в целях избежание новой волны конфликта. 


Мы приветствуем проведенную ключевыми партнерами Кыргызстана по  международным сообществом оценку первоочередных потребностей Кыргызстана, которая представлена на этом Форуме.


Однако мы надеемся, что  это только первый этап работы. Необходимо, продолжить оценку реальных потребностей  Кыргызстана с учетом  неотложных мероприятий в  гуманитарной, политической и социально-экономической плоскостях, в том числе по восстановлению стабильности, добрососедства и мира, по восстановлению  общего  привлекательного имиджа Кыргызской Республики, как  важнейшей основы для устойчивого экономического и человеческого развития.

 
Для проведения  первоочередных восстановительных  работ в южном регионе  страны Правительством Кыргызской Республики выделено 100 млн. долларов США из Резервного фонда Временного Правительства Кыргызской Республики. 
Начато проведение переговоров с донорами по частичной переориентации ряда полученных ранее нами кредитов и грантов, по подготовке новых проектов, связанных с восстановлением южного региона. Мы надеемся, что эти переговоры пройдут успешно и в кратчайшее время средства будут получены и  эффективно использованы для  осуществления запланированных на юге мероприятий.

Мы также надеемся, что донорское сообщество активно поддержит  подготовленное ООН Срочное обращение по гуманитарной помощи, которое также представлено на данном Форуме и отвечает первоочередным нуждам Кыргызской Республики.


Однако, это только часть перевоочередных финансовых потребностей. Конечно, наша страна мобилизует максимально возможные внутренние резервы, однако их крайняя ограниченность, при отсутствии достаточных объемов внешней помощи, может существенно  затруднить восстановительные работы.   

Уважаемые участники Форума!


Ключевым вопросом для Правительства и  донорского сообщества является эффективное использование  финансовых, материально-технических и иных ресурсов. Они должны быть сфокусированы на главных приоритетах и обеспечить  необходимую и прочную основу для устойчивого человеческого развития.


Мы  считаем, что  каждый  проект, каждое предусмотренное мероприятие, должны давать мультипликативный эффект, обладать синергией,  давать одновременно положительные результаты по разным направлениям.


Мы с пониманием относимся к процедурам предоставления помощи и кредитов, но, вместе с тем, мы хотели бы максимально использовать продукцию отечественной промышленности  строительных материалов (цемент, стекло, кирпич и др.), услуги   проектных, строительных и транспортных организаций  для осуществления восстановительных  работ. Практика показывает, что такой подход может дать серьезный импульс для  экономического развития страны, создания рабочих мест, что само по себе также является  важнейшим результатом нашей совместной работы.


С учетом этого, мы намерены срочно строить постоянное жилье, не тратя дополнительные  ресурсы на времянки, которые традиционно приводят к многолетним проблемам. Нами предпринимаются все усилия чтобы обеспечить население до наступления холодов жильем в Джалал-Абадской области и Кара-Суйском раоне Ошской области. Что касается города Ош, то возможно потребуется временное жилье в связи с необходимостью детальной разработки и реализации Генерального плана развития г.Ош.


Для обеспечения эффективной и хорошо скоординированной работы нам потребуются дополнительные совместные усилия. Мы открыты для такой совместной работы.


В завершении своего выступления хотел бы отметить, что  на этом высоком Форуме у нас  идет открытый, прямой разговор, который свидетельствует о высоком уровне партнерства, неоднократно проверенного за последние годы. Еще раз разрешите выразить всем вам искреннюю признательность за своевременную помощь и доброе сотрудничество.

Благодарю за внимание. 
